
1. 한 변의 길이가 2 cm 인 정육면체 7 개를 붙여서 다음과 같은 입체도
형을 만들었습니다. 이 입체도형의 겉넓이는 몇 cm2입니까?

① 112 cm2 ② 116 cm2 ③ 120 cm2

④ 144 cm2 ⑤ 168 cm2

정육면체 한 면의 넓이는 2 × 2 = 4( cm2)
그림의 모양은 정육면체 7 개를 쌓은 것이므로 면의 수를 모두
구하면 6 × 7 = 42(개)

두 면이 겹쳐진 곳의 수는 6 군데이므로, 보이지 않는 면은
6 × 2 = 12(개)입니다.
따라서 보이는 쪽에 있는 면은 모두 42 − 12 = 30(개)입니다.
겉넓이 : 30 × 4 = 120( cm2)

해설



2. 겉넓이가 726 cm2인 정육면체의 한 면의 넓이를 구하시오.

cm2

121 cm2

정육면체에서 (겉넓이) = (한 면의 넓이) ×6 ,
따라서 한 면의 넓이는 726 ÷ 6 = 121( cm2)

해설



3. 어느 직육면체 상자의 겉면에 종이를 붙이는 데 다음과 같은 종이가
각각 2장과 4장이 사용되었습니다. 직육면체 상자의 겉넓이는 몇
cm2입니까?

cm2

800 cm2

(겉넓이) = (10 × 10) × 2 + (10 × 15) × 4
= 200 + 600 = 800( cm2)

해설


